



A legrégebbi és legnagyobb magyar nyelvű lap Amerikában. — Megjelenik minden nap.

Beolvadt lapok: Magyar Híradó, Magyarok Csillaga, Esti Ujság, Amerikai Hírnap, Magyar Napilap, Magyar Hírmondó, Californiai Magyar Farmer.

The oldest established and largest Hungarian Paper Published Daily.

NO. 146. SZÁM.

HARMINCEGYEDIK ÉVFOLYAM.

Cleveland, New York, Chicago, Pittsburg, Detroit, szombat, 1923. június 23.

THIRTY-FIRST YEAR.

EGYES SZÁM ÁRA 2 CENT.

BELGA KATONÁT GYILKOLTAK A RUHR VIDÉKEN

Két üldöző belga katonát tetítették le német golyók Mariban.

GEORGET KIVÉGIK.

A franciák tagadják, hogy miattuk éheznek a Ruhr népe.

ESSEN, június 21. — Egy belga kiplár és egy belga közlegény elesett és egy közlegény megsebesült, amikor Mariban, Recklinghausen közelében a kutatni kezdtek két német után.

A két német, a belgák kihívó viselkedésére előrántotta revolverét és rájuk tüzelt. A németeket később belga katonák letartóztatták és a hatóságok kijelentették, hogy az eseményekért a várost és az egész körzetet fogják felelősségre vonni.

DÜSSELDORF, jun. 21. — A rajna menti francia hadsereg legfelsőbb katonai törvényszéke ma elvetette Paul Georganak, a badeni anilin és szódagyár vezetőjének halálra ítélt mérnökének felelősségét. A legfelsőbb törvényszék megerősítette a halálos ítéletet, amelyet legutóbb hozott meg az elsőfokú katonai bíróság.

Éheznek a Ruhr városai.

ESSEN, június 21. — A Ruhr tartélek élelmiszer készlete teljesen kiapadóban van. Az élelmiszerellátás a meg nem szállott német területéről teljesen megállt, mert a vasútszolgálat a fontos vasúti csomópontok legutóbbi megszállása után haladéktalanul sztrájkba lépett.

A német hatóságok néhány nap óta csak teherautókon szállítanak élelmet az éhező városoknak. A hatóságok nyilatkoztak értelmében a helyzet rendkívül súlyos. A németek szerint a Ruhr munkássága és lakossága most már kevesebbet, mint a felét kapja annak az élelmiszer mennyiségnek, amely az életfenntartáshoz általában szükséges. A szállítási nehézségeket még csak fokozza nagy-mértvű gasoline hiány.

Essen város vezetősége egy nyilatkozatot, hogy a város lakossága két nap óta nem kapott egyetlen csepp tejet sem, míg Dortmund öt nap óta áll teljesen tej nélkül.

Másrésről a franciák kijelentik, hogy 256 kocsiakománya élelmiszer keresztese a megszállt zóna határait a tegnapi nap folyamán. A megszállt katonai hatóságok szerint, ha több kocsit jelent volna meg a határon, úgy azoknak a tartalmát is a lehető legnagyobb sebességgel juttatják volna el a rendeltetési helyükre.

A franciák, úgy látszik, tudatában vannak a helyzet komolyságának. Nyilatkozatot adtak ki, amelynek értelmében ki fogják fűteni Dortmund két pályaudvarát, amelyet a múlt héten szállított meg, vasúti sztrájkot idézve fel a dortmundi körzeti vasúti vonalain.

A megszállt hatóságok arról értesítették a német tisztviselőket, hogy hajlandók a katonai kezelésben levő vasúti vonalakon élelmiszert szállítani a polgári lakosság számára, ha németek viszont megfizetik a szállítási és kezelési költségeket. Az értesítés vétele után a német hatóságok képviselői ma konferenciára gyűltek össze, hogy megállapítsák, nem jelent-e a passzív rezisztencia feladását a szállítási költségek megtérítése.

Ideges a berlini tőzsze.

BERLIN, június 21. — A kormány spekulációellenes kampányának előzetésén irási igazlomb vett erőt a berlini tőzsdén. A kormány a konferenciák egész sorozatát folytatta le pénzügyi és kereskedelmi szakértőkkel és tanácskozással kapcsolatban a valuta és részvényforgalmat megbénító megszorításokat várta. A kormány márkajáértékelését programjának végrehajtása a jövő héten, vagy még előbb meg fog indulni.

POKOLI HŐSÉG GYÖTRI AMERIKA NÉPÉT

Az egész országban irtózatossá vált a forróság. A hőkullám már napok óta tartja hatalmában csaknem minden részét az Egyesült Államoknak és mindenütt az országból a nagy hőségnek újabb és újabb áldozatait jelentik.

Az óriási hőség, mint a táviratok beszámolóinak, szinte elviselhetetlen fokra emelkedett már az ország egyes részeiben és hir szerint a hőkullám teljes megterése hamarosan nem is várható.

Az ország egyik leghíresebb eszilágásának nevezte az óriási hőséget, mint a táviratok beszámolóinak, szinte elviselhetetlen fokra emelkedett már az ország egyes részeiben és hir szerint a hőkullám teljes megterése hamarosan nem is várható.

Sokatmondó táviratok.

DAYTON, O. A tizenhárom éves Charles Smart befelelődt egy negyven láb mélységű tavacskába, amelyet zsilip árasztott meg. A fiú a meleg elől keresett nyhántást a habokban.

NEW YORK. A legutolsó huszonegy óra alatt heten haltak meg a meleg következtében.

CHICAGO. Ismét három halálesetet okozott a türethetetlen hőség. Ezzel a hőhullám áldozatainak száma tizenötöre emelkedett a városban. Szerdán itt ugyancsak ölné fogva ötven holtak meg.

BOSTON. Három nap alatt kilenc halálesetet okozott az ok a borzalmas forróság és egyelőre legalább semmi kilátás sincsen az enyhülésre. Csütörtökön kilencvenhét fok-

ra emelkedett a meleg Bostonban. Négy esztendő óta ilyen meleg sohasem volt még.

WASHINGTON, D. C. Szerdán a hőmérő itt kilencvenhat fokot mutatott. Ez volt addig a legmelegebb nap ebben az esztendőben, azonban azóta állandóan emelkedik ismét a hőmérő higánya. Balcseset, halál, rosszullet nem volt a meleg következtében. A rendőrség szerint ennek az oka az, hogy az amerikai főváros lakossága már hozzá van évezte a nagy forróság-hoz és a tartós hőkullámokhoz.

PHILADELPHIA. A türethetetlen hőség következtében öt ember halt meg és rengeteg lert rosszul. Két ember összeesett, amikor rosszul lett és az esés következtében súlyos sérüléseket szenvedtek.

PITTSBURG, Pa. A nagy meleg következtében a forró acéllal dolgozó gyárak kénytelenek voltak megállítani az üzemüket. A munkások szabai voltak kénytelenek abbahagyni a munkát. Ed-dig egy halálesetet jelentettek.

SANDUSKY, O. A rettenetes hőség következtében az utcaik aszfaltja a szó szoros értelmében felolvad. Ez oknál fogva az automobilozás már nagy veszélyt jár.

WILKES BARRE, Pa. A nagy hőség következtében az itteni Delaware és Hudson állomás egyik váltószervezete kitért. Ennek következtében egy tehervonat kiskilott és annak két kocsija teljesen elpusztult.

HARDING ELŐK FOGADTA ASA ST. LOUISBAN

Nagy autópáradé az elnök tisztelőit. — Beszédet mondott a rotaryak előtt.

ASZ ÖRÖM ÜZENETE.

Kansasban az elnök nyitja meg hivatalosan az aratást.

ST LOUIS, jun. 21. — Harding elnök különvonata ma délutáni négy órakor robogott be St. Louisba. A vonatról leszállva az elnök automobilba ült és rengeteg automobil kíséretében, valóságos autópáradében ment végig a város központján a Coliseumhoz, ahol a Rotary klubok nagygyűlésén mondott rövid beszédet.

Az utcákon mindenütt ezerszámra tolongott a nép és nagy lelkesedéssel tisztviselték az ország első tisztviselőjét. A menet, amelynek élén lovasrendőrök lépkedtek, hét mérföldes utat tett meg. Egy egy mérföldnyi távolságon rotary zenekarok állottak és hazafias dalokat játszottak. A Coliseumhoz érve a rendőrök nem engedték be a gyülesterembe sem az elnök kíséretét, sem a hírlapudósítókát, hogy a beszédet meghallgassák.

A nagyszerű csokor.

Kiel polgármester remek orchideákból álló csokrot adott át Mrs. Hardingnak. A virágok hét különböző tropikus országnak nagyszerű különlegességei voltak. A missouri botanikai társaság kertjéből vették azokat, még pedig olyan tővekről, amelyeket Braziliából, Columbiából, Ceylonból, Mexicóból, Kínából, Indiából és Guatemalából importáltak.

A rotaryak előtt tartott beszédéről készített gyorsírói feljegyzéseket azután átadták a lapudósítóknak. Mint az elnök mondotta, az esetben, ha a világ minden egyes helységében lehetne egy egy rotary klubot alapítani, nem kellene félni a világ nyugalmát, haladását. Ha az a szellemet, amely általános lehet a rotaryak, általánosan lehetne teremteni a világban, nem kellene attól félni, hogy a rossz győzedelmeskedik a jó felett.

Utban St. Louis felé.

UGYILÁTSZIK MEGSZÜNT AZ ETNA PUSZTÍTÓ HÁBORGÁSA

A legutolsó híradások szerint az Etna beszüntette a további tüzökadást. — Egyelőre nem működnek a kráterek. — Ez azonban még nem jelenti a veszedelem biztos végét.

LONDON, június 21. — Az Etna ugylátszik, teljesen beszüntette a háborgását. Nem lehetetlen, hogy a veszedelem immár teljesen elmúlt.

A Central News Agencynek egy legutolsó távirata, amely Rómába érkezett, arról számol be, hogy az Etna már nem önti magából a látást és a vulkanikus közegetek.

Nemskára ezután az Exchange Telegraph Co.-nak is érkezett egy távirata Rómába, amely megerősítette ezt a híradást. Ez utóbbi jelentés szerint a fenygetett városok feje fölélt elmúlt a veszedelem.

CATANIA, Szicília, június 21. — Az elpusztított területekről érkezett legutolsó híradások arról számolnak be, hogy az Etna valóban beszüntette a működését. E híradások szerint Linguaglossa városa, amely napokon keresztül ki volt téve a teljes elpusztulás veszedelmének, megmenekült a pusztulástól. — feltéve, hogy az Etna szünetes végleges és nem időszaki, az ami az eddigi szereplésében már néhányszor előfordult, hogy néhányszor napi szinten ismét elkezdi magából ökládni a halált.

A láva eddig határozott irányban közlekedett a város felé. Tegnapi azonban ez az irány megváltozott — szinte minden megmagyarázható ok nélkül. Az új irány elkérült a várost és levezt egy völgybe — a lejtő talaj miatt a pokoli folyadék sokkal gyorsabban is halad erre az oldalra, mint eddig haladt Linguaglossa felé. Mindezzel, amerre elhalad, az utját lángerdők jelzik.

Az Etna körül a levegő még mindig pokolian forró. A levegő még mindig tele van hamurészecskékkkel és sűrű, nehéz füsttel — a tüzhányók a te-tejét egyáltalán nem lehet látni a sűrű füstretek miatt.

Az azonban korántsem lehet azt mondani, hogy minden visszazott a régi kerékvágásba. Tény az, hogy a tüzhányó körül még most is állandóan hangzanak a távoli idegenszerű és rémisztő rézkérek, amelyek itt-ott meg-rázkédták a földet és kétségbeesett menekülése kényszerítik a falvak lakosait.

Általában azonban azt hiszik, hogy ezek a dörgések és rázkédtatások már inkább az utóhatások a nagy tragédiának. WASHINGTON, június 21. — Az amerikai Vörös Kereszt nemcsak a szimpatizáival akarja a szennosenlét szicíliaiakat támogatni. Child római amerikai nagykövét egy Cataniaiba írt táviratában kijelent, hogy az Amerikai Vörös Kereszt bármikor tevékenyen is hajlandó támogatni a menekülteket és azokat, akik esetleg megsebesültek. Az amerikai Vörös Kereszt különítményei, készen állnak arra, hogy abban az esetben, ha az Olasz Vörös Kereszt maga nem bizonyosulva elegendő

MEGKEGYELMEZETT HARDING 27 POLITIKAI FOGOLYNAK

WASHINGTON, jun. 21. — Harding elnök, közvetlenül azelőtt, hogy eltávozott Alabámába, huszonehét politikai fogolyt foglalt, akiket azért zártak el, mert hazafiatlanul viselkedtek a háború alatt, megkegyelmezett. A meg fogásban lévő politikai foglyok száma ezzel lecsökkent huszonegyre.

A büntető hatóságok úgy találták, hogy a fogásban maradt huszonegy ember túlságosan veszedelmes ahoz, hogy szabadlábra lehessen őket helyezni.

Azok közül akik az utolsó öt esztendőben kegyelmet kaptak, Harding elnök huszonehétnek elnöki kegyelem után, vissza adta a polgárjogot.

A szabadon engedett politikai foglyok közül huszonegyet az országban kaptak meg a kegyelmet — azaz a feltétellel, hogy "a törvényszék minden formájától tartózkodni fognak és a törvényszék semmiféle formájában nem fogják elősegíteni."

Ellenkező esetben ismét elfogják és bebörtönlük őket. A szabadon engedett és a meg fogásban lévő emberek a háború ellen igattak, a kötelező katonai szolgálat ellen — más szóval: árulást követtek el.

MELLON RAGASZKODIK A HAJÓK ÁTVIZSGÁLÁSÁHOZ

A pénzügyminiszter rendelkezésére a hivatalos közegek minden idegen hajónak az italkészletét könyörtelenül lefoglalják, tekintet nélkül arra, hogy őri-e pecsét a készletet.

WASHINGTON, jun. 21. — Mellon pénzügyminiszter szigorú rendeletet adott ki az összes prohibíciós ügynököknek és az összes vámhivataloknak, hogy a Supreme Court határozatát, mindenre való tekintet nélkül, a határozat betijéhez ragaszkodva végre kell hajtani. Ez más szóval annyit jelent; hogy az Egyesült Államok italtitalmi törvényének végrehajtásával megbízott közegek fel fognak menni minden idegen hajóra, amely befutott az amerikai vizekre és a hajókat át fogják kutatni az ital után. Ha szeszitalt találnak, át lefoglalják.

Tekintet nélkül arra, hogy a hajó szeszitalt tartalmaz-e, vagy sem.

A Cunard Társaság Berengánia nevű hajója holnap reggel esedékes a new yorki kikötőben, illetve a három mérföldes zónában. Ez annyit jelent, hogy a pénzügyminiszter rendeletét először a Berengárián fogják végrehajtani.

A pénzügyminisztérium illetékes köreiben már értesítés érkezett arra nézve, hogy a Berengaria elegendő italkészlettel vett fel Londonban arra, hogy az elég legyen az utasoknak arra az időre, amíg a hajó el nem éri a hárommérföldes zónát. Ugyanakkor azonban a Berengaria eleget italt hord magával arra, hogy a visszafelé menő utasoknak is legyen. Ezt az italkészletet pecsét alatt tartják.

Már most a helyzet az lesz, hogy az Egyesült Államok vám és száraz közegei felfognak menni a hajóra és át fogják kutatni meg fogják találni az italt, ami az angol kormány pecsétével van lezárva. Fel fogják szólítani a hajó kapitányát, hogy a pecsétet vegye le. Ezzel szemben biztosra veszik, hogy a kapitány ezt meg fogja tagadni.

Mintán ez megtörtént, az amerikai hatóságok embereket maguk fogják letépní a pecsétet — ragaszkodva Mellon pénzügyminiszter szigorú rendelethez.

A pecsét leszakítása után elköböznek a szeszitalok.

Erre minden valószínűség szerint a fog történni, hogy a Berengaria kapitánya az angol nagykövetségben jeleníti meg a pecsét megsértését. Sir Auckland Geddes, az angol nagykövét erre jeleníti meg a dolgot a kormányban. A kormány kijelenti az ügyet a külügyminisztériumnak s a külügyminisztérium az amerikai kormánynál tiltakozást fog bejelenteni.

Mindez pedig arra megy, hogy az Egyesült Államok döntést, nemzetközi döntést forduljon ki, amire később, mint precedensre lehet hivatkozni.

Ugyanigy fognak eljárni a White Star vonal Olympic nevű hajójával is, amely a jövő hét elején esedékes az amerikai vizeken. Ha a Berengaria kapitánya a pénzügyminisztériumhoz fordul a tiltakozásával, a pénzügyminiszter ezt a tiltakozást nem fogja figyelembe venni — épen így fog eljárni az Olympic esetében is.

ÖNGYILKOSSÁGI KISÉRLET A TEMPLOM OLTÁRA ELŐTT

Dubay Milred először gázzal akarta magát elemeszteni, azonban megzavarták. — Az oltár előtt ivott mérget, miután előzően bocsánatért imádkozott az egekhez.

DETROIT, június 21. River Rougeban, a Lourdesi Miszsionszónyunkról elnevezett szentgyűháza oltára előtt tegnapi este öngyilkossági kísérletet követett el egy fiatal leány. A tizenhatéves Dubay Mildred térdelt az oltár üvegablakjánál és mielőtt mérget ivott volna, kérte az egek elnézését azért, amire eszedéki válasz érkezett.

Es ez a szegény leánynak a nap folyamán már második öngyilkossági kísérlete volt. Néhány órával előzően a konyhájukban kinyitotta a tüzhely gázcsőjét és magára zárta az ajtót. Közben azonban az egyik kisöccse hazérkezett az iskolából. Gázszagot érzett a konyhából. Be akart jutni, azonban az ajtó zárva volt. Elszaladt és

MINDENKI DOLLÁRT AKAR A GYENGE PÉNZÜ EURÓPÁBAN

Az utóbbi hetek folyamán milliószámra vitték ki a tartalékbankbankjegyet. — Biztos, mint az arany.

WASHINGTON, jun. 21. — A külföldi bizalma oly nagy az amerikai szövetségi tartalékbankkal szemben, hogy Európában mind nagyobb a kereslet a tartalékbank által kibocsájtott bankjegyek iránt.

A most mult hetek folyamán sok millió értékű bankjegyeket küldtek külföldre. Orszórszág-ból nemrég hatmillió dollár értékű bankjegyre jött megrendelés és rengeteg a kereslet Közép- Európa különböző országaiban is. A tartalékbank vezetői kezdik már a nagy kereslet okát vizsgálni.

Rájötték, hogy a bankok különösen a munkások keresik az ezekben az országokban, amelyeknek pénzügyességei rettenetesen alacsonyok az értékében. Ezenkívül azok, akiknek arany van a birtokában, nem tudják az átvizni a határon, mert a ha-

DOLGOZNAK A VASUTVONALAK

Ehhalgattak azok, akik kormánykezelést követeltek, mondvák a konvenciót.

CHICAGO, június 21. — Az amerikai vasutvonalak egyesületének mechanikai szakosztálya most tartja itt a konvencióját. A megnyitáson történt kijelentések szerint az amerikai vasutak az elmúlt esztendő folyamán rekordszámba menő teljesítményeképen elhalgattak azok a hangok, melyek azelőtt mind hangosabban követelték azt, hogy a vasutvonalakat vegyék kormánykezelésbe.

R. H. Ashton, az egyesület elnöke szerint most már napnál fényesebben bizonyult az, hogy a vasutak magánkezelésben maradásra szükséges és hasznos dolog.

A Pennsylvánia vonal ajelőkének fizetését a vasutak úgy pénzügyileg, mint mechanikailag immár száz percentes hatéccsénységgel, hatóssággal dolgoznak.

MEGMENTIK A NÉMET FLOTTÁT

Skót érdekelttség ki akarja emelni a Scapa Flownál elsüllyesztett flottát.

GLASGOW, június 21. — A német flotta nagy részét, amelyet saját tisztjei süllyesztettek el Scapa Flownál 1919 szeptemberében, úgy lehet, csakhamar megmentik és ismét a felszínre hozzák.

Glasgow-i a jóérdekltségű csoportja most lezárta tárgyalásait az admirálisattal és megvette az elsüllyesztett flotta egyik részét. Remélik, hogy a mentési munkálatok a legközelebbi jövőben megindulnak. Negyvenkilenc hajó fekszik Scapanál, köztük a híres Hindenburg és a Seydlitz is. Több nagy hajót azonban 180 láb mélységre süllyesztettek le, furta át. Lövésnek dörögtek, a golyók füttyülését senki sem hallotta.

TITOKZATOS MÓDON SEBESÜLT MEG KÉTSZER.

NEW YORK, jun. 21. — Mrs. Nicolini Barbini két barátjától a szept. 20-án. Egyszer csak összerogyott. Megállapították, hogy mindkét lábszárát gölyözötték ki. A sebészek azt találták, hogy a golyók füttyülését senki sem hallotta.

5 ÉVET KAPOTT A NÉGER CSALO

Marcus Garveyt öt évre ítélte Mack bírő. "Leavenworthban akarok ülni."

NEW YORK, jun. 21. — Marcus Garveyt, a néger királyát, aki Afrikában fekete királyságot akart alapítani amerikai négerék pénzével s aki, ugyancsak amerikai négerék pénzével, meg akarta alapítani a Black Star Line hajózársaságot, miután bebizonosodott, egy huszonehét napig tartó tárgyaláson, hogy a postát eszalasi céllal fel akarta használni, öt esztendő fegyháza ítélte a bírő.

Garveynek a büntetését Leavenworthban, Kas. kell kitöltenie. Garveyt a saját kérésére küldte Mack bírő Leavenworthba és nem Atlantába.

A COCA COLA KIRÁLY NÁSZÁ

Candler, a Coca Cola részvény társaság 70 éves megalapítója, elvett egy csinos örvögyet.

ATLANTA, GA., — A hetven esztendős Asa G. Candler aki a Coca Cola részvény társaságot alapította s akit a Dél legnagyobb emberének tartanak, ma reggel feleségül vette Mrs. May Little Ragint, egy harminckett éves csinos örvögyet. A multimilliomos felesége három esztendőn keresztül, első férjének halála óta, Mr. Candler egyik irodaépületében gyorsíró volt. Két tíz esztendőn ikerleánya van.

Mialatt a házasság a legnagyobb titokban, csak a két érdekelt familia tagjainak jelenlétével, lefolyt az Emory egyetem házikájában. — Mr. Candler ügyvédje javában tárgyalta meg abban a breach of promise keresetben, amit Mrs. Onezima de Bouche, a new orleansi társaság egyik ünnepelt szépsége indított Candler ellen nemrégiben, fél millió dollár erejéig.

EZER ÜVEG CANADAI SÖRT KOBOZTAK EL.

SANDUSKY, O., jun. 21. — Egy helybéli fűszeres pajtájánál 1000 üveg jófajta canadai sört kobozott el a száraz finanság.

MAGYAROK AMERIKÁBAN

HÁROM SUHANC SZOMORUVÉGÜ AUTÓKALANDJA

Fedák Vilma ellen tervezett merényletük meg-hiusult.

BIROSÁGRA KERÜLTEK.

50 dollár bírság, a költségek — s esetleg 60 nap.

A MARIA-LEányok Győztes Emlékosztás.

BRIDGEPORT, CONN. — A Szent István hitközség Mária-Kongregációja által a Rákóczi Halban rendezett színelőadás nagyszámú közönség előtt, valóban rendkívül sikerrel folyt le. "A gazdag völgy" című darabot hozták színre és a lendületes, pompás előadás, legmondandó készletű olyan színvonalra emelték az előadást, hogy az a közönség soraiban mély hatást, s a legteljesebb elismerést váltotta ki. Lelkes taps kísérte végig a darab szép jelenetét, s a tetszés-zaj a függöny utolsó legrövidebbéig egyre általánosabbá vált.

NYILVANOS NYUGTÁZAS.

YOUNGSTOWN, O. — A károlyfalvai róm. kath. templom harangjára folytatott gyűlésem eredménye \$87., mely összeget Tausa B. Gyula írodája útján teljes összegben hazaküldött, s az rendszeresen meg is érkezett a hitközség pénztárába.

YORKBOL LESZTBE NYÚJAT

Agóvább ut a Földközi tengeri csomópont és központi hajóállomás.

26. Aug. 7. — 304 REP. — Aug. 18. 1918. — 31. Aug. 1918. — 31. Sept. 11. — 3108 X. (Heti-Adó)

26. Aug. 7. — 304 REP. — Aug. 18. 1918. — 31. Aug. 1918. — 31. Sept. 11. — 3108 X. (Heti-Adó)

A derék a valóban kiváló szereplők névsora:

Tamási Mihály, Tamás Pirokai, Bella Gyula, Bodnár Bertalan, Gál László, Káli József, Kelemen Gábor, Pálkás Mária, Krajcsik Veronka, Lengyel Marika, Tamás Antal, Stiber Gyula, Borsodi Erzsébet, Szakács Margit, Mészáros Lóna, Országh Irén, ifj. Tarnóczy Ferenc, Paul József, Dargó István, ifj. Gázó Pista, Kovács Balázs, Hajdu András Nagy sikerű volt, a Mária-leányoknak a magyar durrubán lejtett, festői társulatban betöltött, s a nézőközönség színi nem akartó tapssal, s újoncsással ünnepelte őket.

NÓGYELETI PIKNIK.

BRIDGEPORT, CONN. — A W. E. H. N. Segélyegylet a black rocki farmon tartotta piknikét, melyen igen szép közönség vett részt és a kősz estét órákig a legjobb hangulatban élvezték a szabad levegő nyári pompáját. A rendezőség utat is teljes homárral és figyelemmel végezte a munkáját, a pompásan sikerült pikniket mindvégig a legszebbé hangulattal és igazi boldog vídamság uralkodott.

CHICAGOI MAGYAR ORVOS

Dr. Löwinger Ernő

Magyar orvos és sebész, az Amerikai Orvosi Társaság tagja. 435 W. North Ave., Chicago, Ill. Rendelés: 11-12 óráig este 6-8 óráig. Vészhívás: 24 óráig. Telefon: Diversey 8730.

JUNIUSI KIRÁNDULÁS.

DETROIT, MICH. — A detroiti Függelék Magyar Református Egyház június 24-én tartja meg júniusi piknikjét Okawoodon, a Fort Boulevard mellett elterülő Dávid-félmárn.

Köszönetnyilvánítás.

A New Canadian Society a leg-melnyebb köszönetet fejezi ki H. F. Komor derék magyar hazafiának azon nemes tettéért, hogy egyesült pénzzel 20, száz husz dollárral megajánlotta az egyesületnek. Több is hazafiának lenne az ilyen magyarságának, akkor a pokol kapui sem vehetnék erőt rajtuk.

AN-EXPELLER GITENI FOGI

Pain-Expellerhez fordulj, a fájdalom gyorsan elmúlik és nyomtalanul elvész. A rhoma legelő tünetét, idegfeszültséget, neurálgia, migrén, kiadó csipőfájást, vagy egyéb üreggel ebből a hatékony meggyógyító, fájdalom- és dörzsölő be-ve. A Pain-Expeller HÖRGÖNYI rajta van. Minden más...

Orvosi receptjét

GERZSENYI

4322 Lorain Ave., Cleveland, O.

MIBEN REJLIK AZ AMERIKAI ÓRIASI VALLALATOK NAGY SIKERE.

Itt alább felsorolunk a sok ezer nagy vállalat közül egy néhányat, melyek részvényeseinek óriási nagy osztalékok fizetnek évente és amelyek részvényei legtöbbször 50-szer annyit érnek, mint a mennyit a részvényért fizetnek akkor, amikor a részvényvásárlás megalkult.

A RADNÁLJOSFALVAI PLEBANOS NYILT LEVELE.

Amerikai magyarok!

As O-haszóli szőlő az irás azokhoz, akik a mezei tavóban is szívesen "gondolnak az anyaföldük Tengeren túli testvéreikhez szálló és panaszos iról, fordulnak azokhoz, akiket a nagy világgal nem fozott meg mindenkülköt.

NŐK ÉS FÉRFIAK

bármily betegségek szenvednek, bizalommal forduljanak hozzám. Felvilágosítással szívesen szolglok, türelmesen. Gümni kúrák, székrekedések, vérzők, haskötés, óvszerek, állandó nagy válságokban.

Valódi Fehér Kereszt Sósborzoss

egyesült készítmény

Póstaí rendelkezések pontosan és azonnal küldjük.

Közönségtalálkozás

A New Canadian Society a leg-melnyebb köszönetet fejezi ki H. F. Komor derék magyar hazafiának azon nemes tettéért, hogy egyesült pénzzel 20, száz husz dollárral megajánlotta az egyesületnek. Több is hazafiának lenne az ilyen magyarságának, akkor a pokol kapui sem vehetnék erőt rajtuk.

A Rákóczi Magyar Betegsegélyző Egylet

Központi hivatalától BRIDGEPORT, CONN.

KÖRLEVELEK

MELYEN TISZTELT TAGTÁRSAK!

Valódi Fehér Kereszt Gyógyszertára

W. 26th St. Lorain Ave. sarok, Cleveland, O.

MIBEN REJLIK AZ AMERIKAI ÓRIASI VALLALATOK NAGY SIKERE.

Itt alább felsorolunk a sok ezer nagy vállalat közül egy néhányat, melyek részvényeseinek óriási nagy osztalékok fizetnek évente és amelyek részvényei legtöbbször 50-szer annyit érnek, mint a mennyit a részvényért fizetnek akkor, amikor a részvényvásárlás megalkult.

Orvosi receptjét

GERZSENYI

4322 Lorain Ave., Cleveland, O.

A Rákóczi Magyar Betegsegélyző Egylet

Központi hivatalától BRIDGEPORT, CONN.

KÖRLEVELEK

MELYEN TISZTELT TAGTÁRSAK!

Valódi Fehér Kereszt Gyógyszertára

W. 26th St. Lorain Ave. sarok, Cleveland, O.

MIBEN REJLIK AZ AMERIKAI ÓRIASI VALLALATOK NAGY SIKERE.

Itt alább felsorolunk a sok ezer nagy vállalat közül egy néhányat, melyek részvényeseinek óriási nagy osztalékok fizetnek évente és amelyek részvényei legtöbbször 50-szer annyit érnek, mint a mennyit a részvényért fizetnek akkor, amikor a részvényvásárlás megalkult.

Orvosi receptjét

GERZSENYI

4322 Lorain Ave., Cleveland, O.

Daytoni Olcsó Pénzküldés

MAJÓJEGYEK és a világ minden részében, mindenütt ártomány mellett, ma hozzatartású ki elkérje hozzat. Ma utólevél vagy iratokkal kell bezzenni.

Ma nézet vagy teltet akar vándorolni. Ma magot vagy házat akarja biztosítani, vagy fordítva bizalmi országot a City National Bank of CITY TRUST & SAVINGS BANK. LUSTIG RUDOLF urhoz. Lokalizációs kizárólagában részesül.

CITY NATIONAL BANK CITY TRUST & SAVINGS BANK

THIRD E MAIN ST. SAROK, DAYTON, O.

PIK-TRÓDÁK: 810 East 5th St. sarok. — Filióra de Xenia Ave. sarok. Third de Main. 179 W. Third St. Third de Broadway sarok.

LEVELE VAN A SZÜLŐHÁZABÓL.

Lipták Istvánnak Chicago, Ill. feladott leánya Lipták Ilonka Király-helmec.

Rorak János Bridge ave. clevelandi lakosnak, feladó Kreta Dávid Arad.

Figura János s neje, Kürthi Máriának Debrecen, feladó Hmell Gyula Miskolc.

Jung Józsefnek New York feladó keresztfia Grünfeld Ferenc Tiszalók.

ERTESETÉS.

Tisztelettel értesítjük a Rákóczi Egylet tagjait, hogy szabályunk szerint a mely tag 3 havi hátrálékban van, függesztendő, és nem jogos semmilyen segélyre. Azon tag, aki a megadik hónapban nem rendezte hátrálékát, töröltetik a tagok sorából. Tekintettel arra, hogy tagtársaink a grülsékek történt feladólások részben nem értik meg, részben félremagyarázák és úgy tűnik fel a dolgot, mintha tulajdosok sok havi díjemenet volna minden tagra, így visszahúzódnak a fizetések teljesítésétől. Figyelembe véve a tagok részéről a szívesen a június havi gyűlésen, hanem rendezze havi díját a június havi gyűlésen, ahol megkapja az új fizetési kiskönyvet és megtudja a jövőre fizetendő illetéket.

Többször hivatkozunk a biztosságra, így visszahúzódnak a fizetések teljesítésétől. Figyelembe véve a tagok részéről a szívesen a június havi gyűlésen, hanem rendezze havi díját a június havi gyűlésen, ahol megkapja az új fizetési kiskönyvet és megtudja a jövőre fizetendő illetéket.

ERTESETÉS.

Tisztelettel értesítjük Wheeling és környékén lakó olvasóinkat, hogy Horváth János ur, az emittet kerület képviselője az óházába ment és átviteltében a Martinsferry-i képviselő, Kovács János ur fogja helyét tölteni, aki a Wheeling és környékén lakó előfizetőket a napokban fogja megfoglaltatni.

Tisztelettel

A SZABADSÁG kiadóhivatala.

Közl: Andreásnyk Gyula a Szabadság író-rovásvezetője Box 492 Cleveland, Ky.

BANYÁSZOK

nem tréfa de valósg Most nyílt meg a jó szabóság First Natl Banktól a posta fele. Az első ajton fel az emleltre találja Adám Bálint szabóság megfoglaltatni minden tagnak szót, tekintet nélkül a foglalkozások másbőre az Egylet értesítéseket nem küld ki egy tagnak sem, mintha minden tagnak kötelessége a szabályt ismerni. Aki tehát saját hanyagága végett töröltetik, az magára vessen, ha valami betegség vagy hátrálás kődjönne.

Vagyunk tagteretérti tisztelettel

AZ EGYLET KÖZPONTI VEZETŐSÉGE.

HAJÓJEGYEK

Külföldi pénzküldés. Utlevelek. Affidavitok. Előrangú, megbízható kizsálgás magyarok részére.

The COLLVER-MILLER Co.

A REGI MEGBÉLTŐTŐ HAJÓJEGY-EGYENES. Alapított 1875. évben.

2051-53 EAST 9-K UTCA 1696 WEST 25-K UTCA

Közel a Euclid Ave.-hoz. Közel a Franklin Ave.-hoz. Csekkötésben a Cleveland Trust Companyval.

Ujból kapható

az amerikai magyarság angol szókincsének közkedvelt tárháza, a legnépszerűbb, a minden amerikai magyar által ismert magyar-angol és angol-magyar

Bizonny-féle szótár

A több mint ezer oldalas munka negyedik kiadásának nyomása befejeződött és a szétküldés megkezdődött.

Az angol-magyar és magyar-angol Bizonny-féle szótár ára

három dollár és ötven cent

bérmentes póstaküldéssel. Küldje be azonnal rendelését a pénzzel együtt, mert a szótárt a rendelések beérkezésekor sorrendben szállítjuk. A rendelés és a pénz erre a címre küldendő:

SZABADSÁG

P. O. Box 171, Cleveland, O.

DOLLÁROKAT KORONÁKAT

pénzküldést ügyvel az Egyesült Államok minden részéből annyi sok ezer magyar a LOWY INVESTMENT COMPANYT.

Kihozatali Ügyekben

bizalommal keresheti fel a Lowy Investment Companyt. Mi színtén megmondjuk, kit lehet kihoztatni és kit nem. Vidéki kérdésekre azonnal válaszolunk.

THE LOWY INVESTMENT CO.

HAJÓJEGY ÉS PÉNZKÜLDÉS IRÓDA. 11207 BUCKEY ROAD. CLEVELAND, OHIO. Telefon: Cedar 8442. Iródnak hátküldésben nyitva van este 6 óráig. — Vasnapokon pedig délut.

AN-EXPELLER GITENI FOGI

Pain-Expellerhez fordulj, a fájdalom gyorsan elmúlik és nyomtalanul elvész. A rhoma legelő tünetét, idegfeszültséget, neurálgia, migrén, kiadó csipőfájást, vagy egyéb üreggel ebből a hatékony meggyógyító, fájdalom- és dörzsölő be-ve. A Pain-Expeller HÖRGÖNYI rajta van. Minden más...

Orvosi receptjét

GERZSENYI

4322 Lorain Ave., Cleveland, O.

MIBEN REJLIK AZ AMERIKAI ÓRIASI VALLALATOK NAGY SIKERE.

Itt alább felsorolunk a sok ezer nagy vállalat közül egy néhányat, melyek részvényeseinek óriási nagy osztalékok fizetnek évente és amelyek részvényei legtöbbször 50-szer annyit érnek, mint a mennyit a részvényért fizetnek akkor, amikor a részvényvásárlás megalkult.

Orvosi receptjét

GERZSENYI

4322 Lorain Ave., Cleveland, O.

AN-EXPELLER GITENI FOGI

Pain-Expellerhez fordulj, a fájdalom gyorsan elmúlik és nyomtalanul elvész. A rhoma legelő tünetét, idegfeszültséget, neurálgia, migrén, kiadó csipőfájást, vagy egyéb üreggel ebből a hatékony meggyógyító, fájdalom- és dörzsölő be-ve. A Pain-Expeller HÖRGÖNYI rajta van. Minden más...

Orvosi receptjét

GERZSENYI

4322 Lorain Ave., Cleveland, O.

MIBEN REJLIK AZ AMERIKAI ÓRIASI VALLALATOK NAGY SIKERE.

Itt alább felsorolunk a sok ezer nagy vállalat közül egy néhányat, melyek részvényeseinek óriási nagy osztalékok fizetnek évente és amelyek részvényei legtöbbször 50-szer annyit érnek, mint a mennyit a részvényért fizetnek akkor, amikor a részvényvásárlás megalkult.

Orvosi receptjét

GERZSENYI

4322 Lorain Ave., Cleveland, O.

MIBEN REJLIK AZ AMERIKAI ÓRIASI VALLALATOK NAGY SIKERE.

Itt alább felsorolunk a sok ezer nagy vállalat közül egy néhányat, melyek részvényeseinek óriási nagy osztalékok fizetnek évente és amelyek részvényei legtöbbször 50-szer annyit érnek, mint a mennyit a részvényért fizetnek akkor, amikor a részvényvásárlás megalkult.

Orvosi receptjét

GERZSENYI

4322 Lorain Ave., Cleveland, O.

MIBEN REJLIK AZ AMERIKAI ÓRIASI VALLALATOK NAGY SIKERE.

Itt alább felsorolunk a sok ezer nagy vállalat közül egy néhányat, melyek részvényeseinek óriási nagy osztalékok fizetnek évente és amelyek részvényei legtöbbször 50-szer annyit érnek, mint a mennyit a részvényért fizetnek akkor, amikor a részvényvásárlás megalkult.

Orvosi receptjét

GERZSENYI

4322 Lorain Ave., Cleveland, O.

DOLLÁROKAT KORONÁKAT

pénzküldést ügyvel az Egyesült Államok minden részéből annyi sok ezer magyar a LOWY INVESTMENT COMPANYT.

Kihozatali Ügyekben

bizalommal keresheti fel a Lowy Investment Companyt. Mi színtén megmondjuk, kit lehet kihoztatni és kit nem. Vidéki kérdésekre azonnal válaszolunk.

THE LOWY INVESTMENT CO.

HAJÓJEGY ÉS PÉNZKÜLDÉS IRÓDA. 11207 BUCKEY ROAD. CLEVELAND, OHIO. Telefon: Cedar 8442. Iródnak hátküldésben nyitva van este 6 óráig. — Vasnapokon pedig délut.

KIS HIRDETESEK ARSZABASA.

KERESTETNEK, MUNKÁT KERES... KERES, ELTÁST NYER... KIDOLGÁZÓK SZOBÁK...

MUNKÁT KERES - NO.

INDSBERG asszony 36 magyar család... GYÖVES magyar asszony háziasszony...

ELADÓ HÁZAK.

KET HAZ egy lóton, egyik 7 szoba, más... 3 SZOBÁS COTTAGE, jól építve...

HAT NAPI KEDVEZ-MÉNY.

63 akor, 46 építkezési, 4 akor fa, sz... hona, zab, kukorica, krumpli betevés...

EAGLE REGALIA COMPANY

115 NASSAU ST., NEW YORK... SELYEM ZASZLÓK, SZALAG ÉS ARANY JELVÉNYEK...

A SZABADSÁG IRODAI ÉS KÉPVISELŐI

NEW YORKI IRODAI... BUFFALO IRODAI... PITTSBURGH IRODAI...

AMERIKAI KONZULTUSOK.

Amerikai magyarok akik politikai, gazdasági, családi vagy utazási ügyek elintézésé céljából...

PATENTO

Találmányokról és patentesokról... A. M. WILKINSON, INC.

MUNKÁT NYER - FERFI

MUNKÁSOK keresnek ártok Aszára... EGY MAGYAR farmer keresek, ki juh... A szobák, keményfűrészek és...

KIDOLGÁZÓK SZOBÁK.

EGY BURTOROZT szoba, tisztaságos... ELLTÁST NYER... KIDOLGÁZÓK SZOBÁK...

Ne Törlesze

a más házat, lakjék a saját házában! Tekintse meg a nálunk előjegyzett 1, 2 és 4 szobás házakat...

ELADÓ TÁRGYAK

COMBINAIT gáz és szén tühfolyó... 10 KARBALD szék, mindegyike butor...

KIRALY ERNŐTŐL

Ha Malátát és Komlót használj... miert nem a legjobbat veszi... Kérdezz meg a kereskedőjét...

Californiai Borszóló most a legolcsóbb.

Ragadj meg ezt a nagyserű alkalmat... Louis Angyal & Co.

MEGÉRKEZETT

az óhaszából a friss tavaszi... Valódi 6 h a z a i k a p a \$1.00

CSAK EGY

LEVELEZŐLAPOT IRJON... WOLVERINE ART EMBROIDERY

FERFIK ÉS NŐK

azonnal felvételték állandó munkára... AKRON WINDOW CLEANING CO.

ELLATÁST KERES.

JELENTKEZEM az, aki egy 3 éves... KERES 3 VAY 4 szobás lakást fűrdő...

SÜRGŐS ELADÁS

Elutazás miatt azonnal eladó... 2922 EAST 111-LEK UTOA, CLEVELAND, O.

ELADÓ AUTOMOBILOK

EGY HASZNALT BRINKO autó... HASZNALT FORDOK Nagyszerű kiállítás.

Ha Malátát és Komlót használj

miert nem a legjobbat veszi... Kérdezz meg a kereskedőjét... 55-féle

CHICAGO IRODAI

Room 313 W. North Ave. Corner Sedgewick St. Chicago, Ill.

JOHNSTOWN IRODAI

Investment: Jakob Andras. Harzsburg, Steelton és Lebanon, Pa. Sallay Karoly.

VALÓDI 6 HAZAI KAPPA

\$1.00... MAGYAR KASZAK \$2.50

MUNKÁT NYER - NO.

EGY 26 magyar leány kerestetik... KIDOLGÁZÓK SZOBÁK...

HAZASSÁG.

KERESM FÉLELMET HENGELI... HENGELI JÓZSEF...

ELADÓ HÁZAK.

1 családi, modern ház az East 126-ik utcán... 2 családi, modern ház az E. 126-ik utcán...

Használt-Fordok

Nagyszerű kiállítás... THE ELF MOTOR CO.

H. E. VARGA

GYGYVÉD ÉS JOGÁLLÁSOS... 541 Society for Savings Bank Bldg., Cleveland, O.

GIUGOAI MAGYAR ÖGYVÉD

Giugoi Lajos... 177 N. Dearborn Street, Chicago, Ill.

D. B. STONE

Magyarul beszélő ügyvéd... 709 Superior Ave., Cleveland, O.

MALING HERMAN

MAGYAR ÖGYVÉD... 127 N. Dearborn Street, Chicago, Ill.

FERFIK ÉS NŐK

azonnal felvételték állandó munkára... AKRON WINDOW CLEANING CO.

HAZASSÁG.

OSINOS MAGYAR ÖGYVÉD asszony... HENGELI JÓZSEF...

ELADÓ HÁZAK.

1 családi, modern ház az East 126-ik utcán... 2 családi, modern ház az E. 126-ik utcán...

Használt-Fordok

Nagyszerű kiállítás... THE ELF MOTOR CO.

H. E. VARGA

GYGYVÉD ÉS JOGÁLLÁSOS... 541 Society for Savings Bank Bldg., Cleveland, O.

GIUGOAI MAGYAR ÖGYVÉD

Giugoi Lajos... 177 N. Dearborn Street, Chicago, Ill.

D. B. STONE

Magyarul beszélő ügyvéd... 709 Superior Ave., Cleveland, O.

MALING HERMAN

MAGYAR ÖGYVÉD... 127 N. Dearborn Street, Chicago, Ill.

MUNKÁT NYER - NO.

EGY 26 magyar leány kerestetik... KIDOLGÁZÓK SZOBÁK...

HAZASSÁG.

OSINOS MAGYAR ÖGYVÉD asszony... HENGELI JÓZSEF...

ELADÓ HÁZAK.

1 családi, modern ház az East 126-ik utcán... 2 családi, modern ház az E. 126-ik utcán...

Használt-Fordok

Nagyszerű kiállítás... THE ELF MOTOR CO.

H. E. VARGA

GYGYVÉD ÉS JOGÁLLÁSOS... 541 Society for Savings Bank Bldg., Cleveland, O.

GIUGOAI MAGYAR ÖGYVÉD

Giugoi Lajos... 177 N. Dearborn Street, Chicago, Ill.

D. B. STONE

Magyarul beszélő ügyvéd... 709 Superior Ave., Cleveland, O.

MALING HERMAN

MAGYAR ÖGYVÉD... 127 N. Dearborn Street, Chicago, Ill.

MUNKÁT NYER - NO.

EGY 26 magyar leány kerestetik... KIDOLGÁZÓK SZOBÁK...

HAZASSÁG.

OSINOS MAGYAR ÖGYVÉD asszony... HENGELI JÓZSEF...

ELADÓ HÁZAK.

1 családi, modern ház az East 126-ik utcán... 2 családi, modern ház az E. 126-ik utcán...

Használt-Fordok

Nagyszerű kiállítás... THE ELF MOTOR CO.

H. E. VARGA

GYGYVÉD ÉS JOGÁLLÁSOS... 541 Society for Savings Bank Bldg., Cleveland, O.

GIUGOAI MAGYAR ÖGYVÉD

Giugoi Lajos... 177 N. Dearborn Street, Chicago, Ill.

D. B. STONE

Magyarul beszélő ügyvéd... 709 Superior Ave., Cleveland, O.

MALING HERMAN

MAGYAR ÖGYVÉD... 127 N. Dearborn Street, Chicago, Ill.

MUNKÁT NYER - NO.

EGY 26 magyar leány kerestetik... KIDOLGÁZÓK SZOBÁK...

HAZASSÁG.

OSINOS MAGYAR ÖGYVÉD asszony... HENGELI JÓZSEF...

ELADÓ HÁZAK.

1 családi, modern ház az East 126-ik utcán... 2 családi, modern ház az E. 126-ik utcán...

Használt-Fordok

Nagyszerű kiállítás... THE ELF MOTOR CO.

H. E. VARGA

GYGYVÉD ÉS JOGÁLLÁSOS... 541 Society for Savings Bank Bldg., Cleveland, O.

GIUGOAI MAGYAR ÖGYVÉD

Giugoi Lajos... 177 N. Dearborn Street, Chicago, Ill.

D. B. STONE

Magyarul beszélő ügyvéd... 709 Superior Ave., Cleveland, O.

MALING HERMAN

MAGYAR ÖGYVÉD... 127 N. Dearborn Street, Chicago, Ill.

NO. 147... MILLIA KERÜL FRANC... Berlin szerk... TOVÁBB... Szigoruan... zék a néme... BERLIN... Lokai Anz... lent össze... megszálás... belgák kor... márkát for... szeg a birod... akotta. A birod... egyes kib... vállalatok... legutóbbi... detti, hogy... rozasztám... szállított... bankjegyek... való ellátá... gását a br... mündi fiók... célra beren... intézték. Legutóbb... pok jelent... szakkal be... ségbe és ar... munkásokat... márká érte... mal való é... azonnal ha... bankjegyek... magukkal v... Németors... a program... dolgozik, a... sával meg... az árfolyam... szék, bels... igly köröb... a kormány... tatót tárg... nyet csak... nösságra h... Ugyanezek... nyomatékos... annak a le... külföldi v... forgalmát... megdőltek... szabályoz... Szlovákia... ban lépték... a célból. Nem hiv... folyamán t... 000 márká... lárért. A verdet... vérszék h... terjedő bu... 3.000.000... itéleti év... rendőrt. Az... hogy Essen... örökre tüze... tőfényképe... val bíróság... vételeket... francia csap... KÁRTE... INDIA... A Sioux tö... millió doll... ko... PIERRE... A Sioux in... elhatározta... dollár ere... Egyesült Á... len. Ez az... birtokozás... sen a Black... hivatkozna... dag aranyb... meyet, min... ják, minden... vették el t... A nagy... Sioux rez... résztvettek... kormány bi... vel hivatá... megállapít... mányal val... veteleiket. Az indiai... Ralph D... ügyvéd kész... felé nagy... annak kimer...